



ROZHOVOR S DLOUHOLETOU KRONIKÁŘKOU OBCE

„Ze současnosti se brzy stane minulost“: Rozhovor nastupující kronikářky s dlouholetou kronikářkou obce Marií Doležalovou

Kronika naší obce je pokladnicí příběhů, událostí i drobných okamžiků, které by jinak snadno upadly v zapomnění. Čtyřicet pět let ji s obdivuhodnou pečlivostí vedla paní Marie Doležalová. Nyní předává kronikářské pero dál – a já mám tu čest na její práci navazovat. Protože se dobře známe, dovolila jsem si s ní otevřeně promluvit o jejich zkušenostech a o tom, co jí kronikářská léta přinesla.

Kroniku jsi začala psát v roce 1980 a zůstala jí věrná čtyřicet pět let. Kdo stál u začátků tvé kronikářské práce?

Navrhl mi to pan Charbuský, bylo mu tehdy asi osmdesát let a právě končil s kronikářskou činností. Předal mi krabici plnou věcí se slovy: „Na, tady to máš a dělej si s tím, co chceš.“ (smích) Shromáždil nesmírně cenné materiály, do dnes netuším, kde je mohl všechny získat. V historii se našel a nechtěl, aby veškerá jeho práce upadla v zapomnění.

K historii jsi měla vztah už dříve? Ještě před psaním kroniky?

Měla, ale nepřišla jsem s ní do styku tak, jak bych chtěla. Ve škole nám toho o místní historii moc neřekli. Víím, že nám řídící jednou říkal: „Tady měli Veverkové dílnu a tady udělali to ruchadlo.“ Ale to nebyla pravda, což jsem zjistila teprve nedávno, když jsem si začala porovnávat letopočty, kdy v Roudnici Veverkové žili a kdy odtud odešli do Rybitví. Totéž platí i pro Matěje Chvojku, historici nedávno zpochybnili jeho úlohu v selském povstání. Vypadá to, že do čela sedláků byl postaven jeho otec, Jan Chvojka. Ale my jsme celé věky žili v představě, že v čele povstání byl Matěj Chvojka.

Která témata z historie naší obce jsou ti nejbližší, kromě teda již zmíněného selského povstání?

Na vše, na co jsem při svém pátrání narazila, jsem vždy reagovala s překvapením. Často si kupříkladu představuji, jaké to mohlo být v době, kdy tuto oblast osidlovala Anežka z Třebechovic a z Roudnice. Velkou pozornost jsem také věnovala historii roudnických křížků. V minulosti totiž existovaly Roudnice dvě, vlastní křížky postavila Horní i Dolní Roudnice.



Kronikářka obce Roudnice Marie Doležalová

A projevovalo se nějak v tvém dětství to staré rozdělení obce na Horní a Dolní?

Projevovalo. Kluci se prali, když se vyšlo ze školy, tak po sobě házeli kamením. A říkalo se třeba: „Na hořením konci chcipla kobyła, pojďte, Doleňáci, bude hostina.“ Oba konce se pořád mydlili, taková rivalita tu byla. (smích)

Kronikář musí průběžně sbírat materiály a nakonec z nich sestavit ucelený zápis. Jaký jsi měla systém, aby ti neutekla témata, která jsi chtěla zpracovat?

Roční zápis do kroniky se dělá podle určitého scénáře, podle tzv. hesláře. Já sama jsem ale měla především metodu papírky, papírky, papírky. Kdykoli jsem někde na něco zajímavého narazila, poznamenala jsem si to na lístek a odložila stranou s tím, že se k tomu vrátím, až přijde čas.

Obecní kronika nebyla jedinou kronikou, které jsi věnovala svůj čas. Kromě ní ses zabývala i zá-

znamy o působení roudnického ochotnického divadla, ale také jsi byla členkou filmového kroužku, který mapoval různé události obce. Pro nás je to velký unikát, protože máme obrazově zachycenou Roudnici kdysi. Jak moc bylo složité videozáznamy získat a připravit? Přeci jenom jste začali točit někdy v šedesátých letech...

Měli jsme malou osmimilimetrovou kameru, ještě na ruční natáhování. Zpracovávali jsme to tak, že se to stříhalo, dneska se stříhá na počítači, můj muž to ale opravdu stříhal nůžkami. Udělal si laticku, na to dal hřebíčky, prohlížel filmy a věšel, co tam bude. Slepil to a zbytek vyhodil. Pak jsme na dva magnetofony namlouvali komentáře, na jeden hudbu, na druhý zvuk. Manžel s tím vším zabral koupelnu a ještě jeden další pokoj. Byla to šiléná práce. Všechny naše filmy jsou už převedeny díky mému synovi, Janu Doležalovi, do digitální podoby.

Mě osobně vždy více přitahovaly spíše tzv. velké dějiny, ale teprve až

díky tobě jsem zjistila, že i Roudnice má vlastní historii. Nejvýraznější jsem si to uvědomila během akce 15 roudnických zastavení, během které jsme projížděli Roudnici na kole. Ty jsi k tomu vytvořila nejen výklad, ale i doprovodnou brožuru. Jak tento nápad vznikl?

V úvodu brožurky 15 roudnických zastavení jsem psala, že nemáme ani kostel, ani hrad. Nemáme žádnou takovou dominantu, jako mají například Libčany. Pak jsem si ale uvědomila, že sama pamatuji doby, kdy v Roudnici ještě byly dílny, obchody, opravovala se tu auta, dělala kola, bylo tu řeznictví, pekařství, krupařství, holičství atd. U každého domu se ve své době našlo něco zajímavého. Lidé to ale brali jako samozřejmost, a proto se na mnohé věci zapomnělo. Rozhodla jsem se projít celou vesnici znovu a připomenout, jak to tu tehdy vypadalo.

Často říkáš, že úkolem kronikáře je zaznamenávat současnost. Pro mnoho lidí to ale může znít trochu paradoxně – kronikář je přeci spojován spíše s minulostí...

Je nutné zaznamenávat současnost. Kdyby se to nedělalo, tak historie brzy upadne v zapomnění, zkreší se. Navíc uteče deset dvacet let a ze současnosti se stane minulost.

Právě v tom spočívá síla kroniky, která nám pomíjivost času neustále připomíná.

Chtěla bych ti mnohokrát poděkovat za čtyřicet pět let poctivé práce. Doufám, že se předáním kroniky tvůj zájem o místní historii neutlumí. Naopak, věřím, že tě čeká ještě spousta zajímavých témat z „papírků“, kterým se budeš věnovat a které brzy v nějaké podobě zveřejníš.

Tereza Mičiaková
kronikářka



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, po delší době se opět setkáváme na stránkách našeho zpravodaje. Čas letí jako voda, prázdniny jsou pryč, děti jsou zpět ve školách a rok se pomalu blíží ke svému konci.

Od našeho posledního setkání se daly věci do pohybu. V této chvíli mám zejména na mysli developerský projekt „U hřiště“. Zde má obec uzavřenu Smlouvu o spolupráci a Smlouvu na odkup pozemku do majetku naší obce mezi fotbalovým hřištěm a motorestem U sedláka Chvojky, která bude sloužit jako rezerva hřiště (pozemek). Veškeré kroky týkající se odkupu tohoto pozemku máme řádně právně ošetřeny. Po vydání prvního stavebního povolení na výstavbu rodinného domu (vč. nabytí právní moci) přechází pozemek proti platbě do majetku obce Roudnice. Tímto krokem obec získává ucelený areál „V Lesejčku“ obsahující nejen stávající amfiteátr, fotbalové hřiště, hřiště s umělým povrchem, plochu pro budoucí sportovní halu, ale i pozemek pro rozvoj této lokality pro sportovní aktivity občanů obce. Soustředění sportovně-kulturních aktivit do jednoho místa mi za obec dává smysl.

Vlastní práce na postupné výstavbě 41 rodinných domů plánuje firma Domistav HK s.r.o. zahájit v jarních měsících roku 2026. Přípravné práce již ke konci roku 2025.

Od 1. 4. 2025 má naše obec schválený nový územní plán. Pro nás to znamená, mimo jiné, otevřenou cestu k dokončení přípravy k výstavbě plošné kanalizace vč. výstavby centrální čistírny odpadních vod. Proces odkupu

pozemku pod budoucí ČOV je v běhu, u provozovatele distribučních soustav ČEZ je zarezervována kapacita k tomuto odběrnému místu pro provoz ČOV. Co nás v této chvíli zajímá nejvíce, je to, jaký druh kanalizace je pro naši obec nejvýhodnější. V rámci diskuze na dané téma došlo k několika výjezdům do okolních obcí, k debatám o zkušenostech s výstavbou a provozováním kanalizací. Gravitační kanalizace pro naši obec není vhodná, zbývají tedy doposud plánovaná podtlaková kanalizace, nebo tlaková kanalizace. Každá z uvedených kanalizací má své pro a proti. Je zadané posouzení obou druhů. S výsledkem tohoto posouzení vás seznámíme. Následně budu rád, pokud nám pomůžete rozhodnout, pro jaký druh kanalizace se rozhodneme. Doposud zpracovanou projektovou dokumentaci lze využít pro oba druhy odkanalizování obce. Je nám jasné, že termín realizace kanalizace se neustále odsouvá, ale je třeba si uvědomit, že se jedná o velkou a finančně velmi nákladnou stavbu, kterou nelze realizovat bez finanční dotační podpory. Možnosti financování průběžně ověřujeme.

Změnou územního plánu se nám posunula i možnost přístavby skladu na Starém hřišti pro potřeby Hasíka. Probíhají jednání při schvalování příslušné projektové dokumentace, kterou si plánovaná stavba o půdorysu 4 x 10 m vyžádala. V této chvíli je reálné zahájení prací v jarních měsících roku 2026.

Dalším bodem našeho zájmu je úspora spotřebované elektric-

ké energie na veřejném osvětlení. Jednáme s provozovatelem veřejného osvětlení o výměně stávajících svítidel za LED svítidla. Provozovatelem předložené nabídky jsou předmětem našeho přezkumu.

Po dlouhodobých jednáních dochází ke směně pozemků, kdy obec získává do svého majetku pozemek p.č. 2156. Tento pozemek přímo sousedí se sběrným místem u haly za obecním úřadem. Rozšířením sběrného místa dojde k efektivnějšímu uskladnění obecní techniky pro údržbu obce a také k možnosti rozšíření kontejnerového stání pro tříděný odpad. Stávající plochu pro třídění odpadu u prodejny potravin neustále vyhodnocujeme a v případě navyšujícího se nepořádku bude muset dojít k redukci tohoto sběrného místa a jeho částečnému, případně úplnému přemístění do sběrného místa.

Pro zvýšení bezpečnosti v obci se během prázdninových dnů podařilo dvě stávající nadzemní křížení kabelového vedení veřejného osvětlení nad Roudnickým potokem zabudovat pod zmíněnou vodoteč. Tím byla eliminována rizika záchytu větví a travin při zvýšeném průtoku vody v potoce.

O dalších událostech se dočtete na následujících stránkách našeho zpravodaje vč. termínů kulturních akcí, které pro vás obec, ve spolupráci s obecními spolky, chystá.

Na závěr mám dva postřehy.

- Dovolím si připomenout, že obecní pozemky nejsou místem pro uskladnění různých ma-

teriálů, dřeva na topení, strojů a zařízení. Po poslední výzvě došlo k úklidu a obecní pozemky mohly sloužit svému účelu. V poslední době někteří jedinci opětovně zastavují obecní pozemky nežádoucími prvky. Věřte, že monitoring probíhá a budete opětovně oslovováni k vyklizení těchto obecních prostor. Přeci nechceme přijímat vyhlášku o záboru veřejného prostranství a zábory zpoplatňovat. Je to jen na nás.

- Bezpečný pohyb psů po obci. Reaguji tím na poněkud nešťastnou událost napadnutí psa na vodítku nezajištěným psem. Asi nikdo nechceme řešit nepříjemné následky tohoto činu (morální, ale i finanční). Za každého psa ručí jeho majitel v plném rozsahu. Prosím, dbejte na zajištění svých psů jak na vašich zahradách a dvorech, tak při procházkách. Připomínám, že je přijata veřejná vyhláška o pohybu psů na veřejném prostranství naší obce. Zde je mimo jiné jasně definována povinnost mít psa řádně zajištěného a při procházkách uvázaného na vodítku. Porušením této vyhlášky se vystavuje majitel sankcím, které řeší ORP MmHK, přestupkové oddělení.

Věřím, že nám všem jde o spokojený život v naší obci. Buďme k sobě ohleduplní a tolerantní. Je to náš život v naší Roudnici.

Těším se na setkání s vámi ať na obecních akcích, tak při osobním setkání.

Přeji příjemné podzimní dny v naší obci.

*Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice*

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 27. 1. 2025

Smlouva o vzájemné spolupráci při povolení a realizaci záměru výstavby 41 RD v lokalitě Roudnice U hřiště vč. Smlouvy kupní na pozemek – rezerva hřiště

Předmětné smlouvy:

- Smlouva o vzájemné spolupráci při povolení realizace záměru
- Smlouva o smlouvě budoucí kupní
- Smlouva kupní
- Svěrenecká smlouva o svěření listin a finančních prostředků do správy a úschovy advokátky

Veškeré zmíněné smlouvy definují spolupráci při povolení a realizaci záměru výstavby 41 RD v lokalitě U hřiště vč. převodu nově odděleného pozemku p.č. 2406/7 o výměře 13.664 m² do majetku Obce Roudnice.

Starosta seznámil přítomné s historií jednání ve věci povolení výstavby 41 RD na pozemcích p.č. 2406/3, 2408/1 a 2406/6 k.ú. Roudnice. Jednání spojená s povolením výstavby 41 RD byla od roku 2010 vždy spojována s pře-

vodem pozemku rezerva hřiště do majetku Obce Roudnice. Využití území je řízeno platným územním plánem. Jak stávající, tak navržený nový územní plán definuje umístění 41 RD na pozemcích 2406/3, 2408/1 a 2406/6 k.ú. Roudnice. Pro jasné definování umístění RD byla zpracována i územní studie.

Pro zajištění vzájemné spolupráce je vypracován návrh Smlouvy o vzájemné spolupráci mezi obcí, Domistavem a Ing. Lexou. Pro umožnění převodu pozemku

rezerva hřiště je vypracován návrh smluv o smlouvě budoucí kupní, vlastní kupní smlouvě a svěrenecké smlouvě. K předmětným smlouvám proběhlo pracovní jednání zastupitelstva obce, kde právní zástupce obce Ing. Mgr. Jandura provedl výklad k jednotlivým bodům smluv a zodpověděl dotazy zastupitelů. Následně proběhlo jednání s firmou Domistav HK, kde byl rozebírán postup výstavby.

(pokračování na str. 3)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 27. 1. 2025

(pokračování ze str. 2)

Obsah všech smluv je vzájemně propojený. Jde o systém vah a protivah.

Skupina zastupitelů vznesla další požadavky ke smlouvě o vzájemné spolupráci, které by narušily vyrovnanost navrženého řešení. Jednotlivé body konzultovány.

Připomínky:

A. Javůrek – jeho zásluhou lze jednat o nákupu pozemku rezerva

hřiště v hodnotě 100,- Kč/1m²; dotaz na změnu záměru obce – nepožadování nákupu pozemku rezerva hřiště; manažersky špatně uchopeno; chybí dopadová studie, jaké náklady bude obec mít po realizaci předmětného projektu

L. Kotek – obava z malé kapacity mateřské školy; potřeba dalšího jednání

M. Klapka – budoucí občané v novostavbách 41 RD přinesou do obce navýšené příjmy z daňového přerozdělení; ponechat záměr tak, jak je navržený

M. Charbuský – předmětné pozemky zakoupil Ing. Lexa jako ornou půdu; nesouhlasí s převzetím obslužných cest po jejich výstavbě

Starosta reagoval na námítky tak, jak byly vzneseny. Obec se má chovat předvídavě. Dlouhodobě avizuje svůj záměr pořídit do majetku obce pozemek rezerva hřiště. Zastupitelstvo jedná jako kolektivní orgán, kde není místo pro solitéry. Kapacita Mateřské školy je v současné době vyhovující. Není předpoklad, že by 41 RD bylo realizová-

no během 1 roku. Nově obsazované RD budou zabydlovány postupně v letech. Křivka porodnosti má klesající tendenci. Úprava kapacity MŠ není na pořadu dne. Kapacita MŠ bude monitorována, v případě potřeby navýšení kapacity MŠ bude v době vzniku této potřeby.

Zastupitelstvo obce Roudnice neschvaluje uzavření všech 4 předmětných smluv, zároveň pověřuje starostu k dalšímu jednání.

*Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice*

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 12. 3. 2025

Nákup techniky pro komunální údržbu

Obec definovala potřebu zakoupení nové techniky pro komunální údržbu – malotraktor se sekacím ramenem pro údržbu zejména příkopů. Po vydefinování zadání byli starostou pověřeni pánové Miloslav Klapka, Milan Charbuský (zastupitelé) a p. Pavel Svatoň (pracovník údržby obce) k předvýběru vhodné techniky. Po seznámení s danou problematikou a konzultací vhodné techniky byly výtípaní 3 výrobci – Kubota, John Deer a Kioti. U všech prodejců příslušné techniky proběhla návštěva, traktor Kubota nebyl velikostně vhodný (malá kabina pro potřebnou variabilitu obsluhy). Od zbývajících prodejců byly obdrženy nabídky.

Traktor John Deer v ceně 1.634.000,- Kč bez DPH (obsahuje vlastní traktor, příkopové rameno + velkou adaptabilitu pro možnost dokoupení veškerých dalších komponentů pro údržbu obce – zemetáky, radlice, sypač, sekačky...). Záruka 2 + 3 roky. Servis do 24 hod.

Traktor Kioti v ceně 1.878.000,- Kč bez DPH (obsahuje vlastní traktor, příkopové rameno, radlice, sypač, kartáč, nosič kontejnerů s kontejnerem). Záruka 2 + 3 roky. Servis do 72 hod.

A. Javůrek upozorňuje na potřebu vypsání výběrového řízení.

Dle zákona č.134/2016 o zadávání veřejných zakázek § 27 se jedná o zakázku malého rozsahu. Obdržené nabídky vyhovují zákonným podmínkám.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje nákup traktoru John

Deer za cenu 1.634.000,- Kč (bez DPH) z důvodu velké variability pro eventuální možnou budoucí potřebu obce vč. možnosti dokoupení sekačky trávy. Zároveň zastupitelstvo obce pověřuje starostu k podpisu příslušné kupní smlouvy.

Účetní uzávěrka Mateřské školy Roudnice za rok 2024

Starosta obce Mgr. Svatopluk Kněžour seznámil zastupitelstvo obce s výsledky hospodaření MŠ Roudnice:

- Výnosy 3.491.292,- Kč
- Náklady 3.373.205,- Kč
- Hospodářský výsledek 118.087,- Kč

Kladný hospodářský výsledek navrhuje ředitelka MŠ převést do fondu rezerv pro plánované opravy herních prvků na zahradě mateřské školy vč. úprav zahrady.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje převod finanční částky 118.087,- Kč do fondu rezerv, kde bude uvedená částka využita na opravy herních prvků a zahrady v mateřské škole.

Obecně závazná vyhláška stanovující pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Roudnice

Starosta představil vyhlášku, která upravuje pohyb psů na veřejném prostranství, zejména:

- Na veřejných prostranstvích v zastavěné části obce je možný pohyb psů pouze na vodítku
- V Lesejčku – v zastřešeném venkovním posezení Klubovny je povolen pohyb psů pouze na

vodítku s nasazeným košíkem
- Zákaz vstupu psů na dětská hřiště, fotbalové hřiště a hřiště s umělým povrchem

Zákaz vstupu psů na hřbitov a do vlastní Klubovny V Lesejčku je omezen jinými právními předpisy.

A. Javůrek upozornil na problém psů, kteří utečou chovatelům z jejich domovů. Dále upozornil na problematiku vymáhání sankcí za nedodržení vyhlášky. Starosta odpověděl – za psa si ručí jeho majitel a je jeho povinností psa doma zabezpečit tak, aby nemohl utéct. Sankce vymáhat lze – obec Roudnice má uzavřenou smlouvu o řešení přestupků s Magistrátem města Hradec Králové.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje Obecně závaznou vyhlášku stanovující pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství Obce Roudnice a zároveň pověřuje starostu obce k jejímu zveřejnění ve Sbírce právních předpisů územně samosprávných celků.

Schválení nového Územního plánu obce Roudnice

Starosta obce seznámil přítomné se schvalovacím procesem nového územního plánu, Územní plán byl veřejnosti představen na dvou veřejných projednáních. Námítky, které byly na veřejných projednáních vzneseny, byly vyhodnoceny a zapracovány do nového územního plánu. Odbor hlavního architekta Magistrátu města Hradec Králové, jako poři-

zovatel územního plánu Roudnice, předkládá předkládací zprávu ÚP Roudnice a veřejnou vyhlášku – vydání opatření obecné povahy Územního plánu Roudnice. Základní údaje o obsahu opatření obecné povahy (tj. o obsahu územního plánu a jejího odůvodnění) jsou zveřejněny na úředních deskách Obecního úřadu Roudnice.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje vydání územního plánu formou opatření obecné povahy.

Smlouva o vzájemné spolupráci při povolení a realizaci záměru výstavby 41 RD v lokalitě Roudnice U hřiště vč. Smlouvy kupní na pozemek – rezerva hřiště a Svěřecké smlouvy o svěřeni listin a finančních prostředků do správy a úschovy advokátky

Starosta předal slovo právnímu zástupci obce Ing. Mgr. Jandurovi, který seznámil přítomné se zněním připravených smluv. Obec pozemky určené k výstavbě 41 RD historicky vymezila v ÚPD jako zastavitelné, s čímž je spojeno legitimní očekávání vlastníka, že na nich bude moci stavět. Mgr. Jandura upozornil, že pokud již byly pozemky takto vymezeny, soudní judikatura v zásadě neakceptuje případnou následnou změnu na nezastavitelnost. Je však na místě snažit se o maximálně možnou úpravu vztahu obce a developera k předejití budoucích problémů. V připravených smlouvách jsou tak upravena pravidla kooperace mezi developerem a obcí.

(pokračování na str. 4)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 12. 3. 2025

(pokračování ze str. 3)

Obci tím vzniká možnost získat pozemek rezerva hřiště. Pro obec se smlouva jeví jako výhodná vzhledem k dohodnuté ceně pozemku a obec by si neměla nechat takovou možnost ujít. Tento převod se jeví jako velmi výhodný 100,- Kč/m².

M. Charbuský – původní dohoda byla cena za odkup v hodnotě orné půdy.

Podmínkou ve smlouvě požadovanou vlastníkem je, že 50 let zůstane pozemek určením pouze pro sportovní využití tak, jak je definovaný v územním plánu obce.

A. Javůrek – celý projekt je špatně zmaňerovaný. Z projektu je potřeba získat co nejvíc. Nesouhlasí s textací uveřejněné ve zpravodaji. Nebylo mu známo, jak bude developerský projekt vypadat. Celé je to špatně uchopeno.

Otevřela se široká debata mezi všemi přítomnými o podpoře developerského projektu a možnosti získání pozemku rezerva hřiště do majetku obce.

Převzetí silnic i podz.sítí bude před zahájením výstavby RD – umožněn přístup na stavební parcely pro všechny stavebníky. Podmínky zvláštního užívání vozovky určuje obec.

L. Kotek – smlouvy jsou dané; negativum vidí v nákupu pozemku rezerva hřiště jako orné půdy za cenu vyšší, než se orná prodává. Tento pozemek je to jediné, co obec z developerského projektu získá. Neznáme, jaká věková struktura lidí a v jakém počtu a v jaké době se do obce nastěhuje. Neznáme počet dětí ve vztahu na kapacitu školky.

Obec má omezené možnosti při licitaci výstavby developerského projektu ve svém spádovém území.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje:

- Smlouvu o vzájemné spolupráci při povolení realizace záměru, která bude uzavřena mezi Ing. Pavlem Lexou, DOMISTAV development s.r.o. a Obcí Roudnice a pověřuje starostu k jejímu podpisu.

- Smlouvu kupní, která bude uzavřena mezi Ing. Pavlem Lexou a Obcí Roudnice, jejímž předmětem je prodej pozemku p.č. 2406/7, o výměře 13664 m², v katastrálním území Roudnice, vzniklého na základě geometrického plánu pro rozdělení pozemku č. 733-440/2024, vyhotov-

veného společností Agrimensor, s.r.o. oddělením z dosavadního pozemku označeného jako pozemková parcela č. parc. 2406/3 za kupní cenu 100Kč/m² a pověřuje starostu k jejímu podpisu, - Svěřenskou smlouvu o svření listin a finančních prostředků do správy a úschovy advokátky, která bude uzavřena Ing. Pavlem Lexou, Obcí Roudnice a JUDr. Dagmar Kláskovou, advokátkou, za účelem úschovy kupní smlouvy a kupní ceny a pověřuje starostu k jejímu podpisu.

Vodovody a kanalizace Hradec Králové a.s. – Dohoda o úpravě vzájemných práv a povinností provozně souvisejících vodovodů PE DN 40 o délce 123 m v obci Roudnice na pozemcích p.č. 2347, 2286, 578, 581/1, 579/5 v k.ú. Roudnice

Starosta obce seznámil přítomné s předloženou Dohodou o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků vodovodu PE DN 40 o délce 123 m spolu s Dohodou o ukončení Smlouvy o pachtu a provozování vodárenské infrastruktury na témže potrubí. Předmětem dohod je převedení vodovodu z roku 2006 na VAK a ukončit pronájem vodovodu.

Zastupitelstvo obce Roudnice souhlasí s předloženými dohodami a pověřuje starostu k jejich podpisu.

Volba delegáta na valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové a.s. konané dne 11. 6. 2025

Starosta obce seznámil přítomné se zákonnou povinností obce – akcionáře delegovat na valnou hromadu delegáta.

Zastupitelstvo obce Roudnice deleguje na valnou hromadu společnosti VAK Hradec Králové a.s. místostarostu obce p.Zdeňka Pančártka.

ČEZ Distribuce, a.s. – Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohoda o umístění stavby č. IV-12-2029482 – kabelové vedení NN na pozemku p.č. 2422 v k.ú. Roudnice

Starosta obce seznámil přítomné s předloženou Smlouvou o bu-

doucí smlouvě, která řeší umístění 4 bm kabelu do obecní cesty na p.č. 2422 v k.ú. Roudnice.

Zastupitelstvo obce souhlasí s umístěním 4 bm kabelu nn do obecního pozemku a pověřuje tímto starostu obce Roudnice k podpisu předmětné smlouvy.

**Královéhradecký kraj
– Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Roudnice na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou, linka 611102 v čase 6:21 hod – doprava žáků do Nového Bydžova (ve školním roce)**

Starosta obce seznámil přítomné s předloženou Smlouvou o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Roudnice řešící pravidelnou autobusovou linku „školního“ autobusu pro děti jezdící studovat do Nového Bydžova. Dotace je požadována ve výši 16.090,- Kč/1rok.

Zastupitelstvo obce schvaluje dotační příspěvek na „školní“ autobus do Nového Bydžova ve výši 16.090,- Kč/1rok a pověřuje starostu k podpisu předmětné smlouvy.

Žádost o finanční podporu pro Lůžkový hospic pro Hradecko s odlehčovací službou v obci Stěžery, žadatel Oblastní charita Hradec Králové

Starosta obce seznámil zastupitele s žádostí Oblastní charity Hradec Králové o finanční podporu výstavby Lůžkového hospice pro Hradecko s odlehčovací službou v obci Stěžery. Cílem tohoto projektu je zvýšení dostupnosti poskytování odborné paliativní a hospicové péče v našem regionu. Lůžkový hospic poskytne důstojné prostředí k prožití posledních dnů života nevyléčitelně nemocným a umožní blízkým, aby mohli klienta doprovázet a pobývat s ním.

Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek na výstavbu Lůžkového hospice pro Hradecko s odlehčovací službou v obci Stěžery ve výši 200.000,- Kč. Zároveň pověřuje starostu k podpisu předmětné smlouvy.

INFORMACE STAROSTY

- Mikroregion Urbanická brázda – informace o plánované činnosti; zejména vytvoření kalendáře

zvonicek a kapliček pro rok 2026 (sběr dat), na kolách mikroregionem pořádá obec Syrovátka, společná zabijačka 1. 3. 2025 – vzorná reprezentace Roudnice – poděkování pp. T.Jarkovský, T.Rejl, M.Vlasák, J.Gráf, V.Krupka, digitální vzdělávání přes úřad práce, kyberbezpečnost, atd

- Protipovodňová prohlídka Roudnického potoka proběhla 6. 3. 2025. Řešeno sekání koryta a odbahnění vč. monitoringu průtočnosti koryta. Povodí Labe vypracuje zprávu o stavu Roudnického potoka a zahájí řízení s těmi, kteří doposud neodstranili překážky v korytě.

- V katastru obce byly nalezeny otrávení volně žijící ptáci – káně lesní a krkavec. Policie ČR upozorňuje na tuto skutečnost spolu s varováním, že byl identifikován karbofuran, což je prudce jedovatá látka. Dbejte zvýšené bezpečnosti. Nálezů se nedotýkejte a nahlašte ho na Policii ČR.

- Na webu obce bude v příštím týdnu zprovozněn přímý přenos stavu naplněnosti kontejneru na zelený odpad umístěný v Lesejčku.

- II. Ročník Roudnického koštu vín proběhne 14. 6. 2025 - předpokládané náklady 50.000,- Kč

Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek na propagaci obce v podobě Roudnického koštu vín ve výši 50.000,- Kč.

- Obchod se smíšeným zbožím - nájemce obchodní sítí HRUŠKA, spol.s.r.o. Ostrava. Tržby jsou nevyhovující, nájemní smlouva uzavřena do 04/2025. Není vyloučena možnost vypovězení nájmu z obecní budovy ze strany pronajímatele. Zvažována možnost vypsání výběrového řízení na pronájem obchodu.

- Diskuze

A. Javůrek – cítí tlak na zastupitele po zveřejnění článku ve zpravodaji, již nadále nechce být součástí zastupitelstva a proto odstupuje ze zastupitelstva obce, jeho práce je dehonestována. Nesouhlasí se způsobem vedení obce. Závěrem poděkoval za možnost být součástí zastupitelstva.

L.Kotek – poděkoval odstupujícímu zastupiteli A.Javůrkovi za jeho práci pro obec.

*Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice*



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 14. 4. 2025

Pronájem prostor prodejny potravin v budově č.p. 20 v obci Roudnice

Na základě zveřejněného záměru Obce Roudnice na pronájem prostor potravin byly obdrženy 2 nabídky:

- Hruška, spol.s.r.o., IČ: 19329601 s nabídkou měsíčního nájemného 15.000,- Kč; sortiment ponechán stávající; otevírací doba ponechána stávající
- Van Duy Cao, IČ: 05434076 Moravany s nabídkou měsíčního nájmu pro 1. rok provozu 17.000,- Kč, poté měsíční nájemné 20.000,- Kč; sortiment zboží potravin rozšířen o drogistické zboží, řemeslné, zahrádkářské potřeby... obdoba sortimentu prodejny provozované nájemcem v Libčanech; otevírací doba: pondělí – sobota 7.00 hod – 18.00 hod, neděle 8.00 – 13.00 hod. Termín otevření prodejny po nutných provozních úpravách 07/2025.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje pronájem prodejny potravin nájemci Van Duy Cao za výše uvedených podmínek, tzn. měsíční nájem 17.000,- Kč, reps. po 1. roce provozování 20.000,- Kč; sortiment potravin rozšířen

o drogistické zboží, řemeslné a zahrádkářské zboží; provozní doba pondělí – sobota 7.00 – 18.00 hod, neděle 8.00 – 13.00 hod. Termín otevření prodejny bude zkrácen na 06/2025. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu k podpisu příslušné nájemní smlouvy.

INFORMACE STAROSTY

- Před zahájením jednání ZO se dostavil pan Aleš Javůrek s podáním informace o tom, že rezignaci na místo zastupitele, prezentovanou na minulém zasedání zastupitelstva obce, nepotvrdil písemnou formou. Z tohoto důvodu je mandát zastupitele platný a potvrdil svůj zájem pro obec na pozici zastupitele pracovat.
- Informace o požadavku p. Radovana Levinského o úpravu autobusové linky č.102, její trasy a časy dojezdů na jednotlivé autobusové zastávky (obdrženo 14. 4. 2025); zároveň podána informace o požadavku p. R. Levinského o zavedení mikrobusové dopravy na místo autobusové pro zlepšení obsluhy regionu – žádosti předány na Krajský úřad královéhradeckého kraje, odbor dopravy k dořešení.
- Skladová budova na Starém

hřišti – vedle stávající zděné budovy je navržena nová skladová budova pro uskladnění sportovního náčiní pro sporty realizované na hřišti. Navržena montovaná budova rozměru 8 x 5 m vč. přístřešku 8 x 3 m. Starosta prověří možnost výstavby na stavebním úřadu MmHK. Plánovaná cena 550.000,- Kč vč. DPH. Dodávka montované budovy 12 týdnů.

- Starosta informoval zastupitele o možnosti zanesení staveb stávajících mostků do katastru nemovitostí na základě vypracovaných geometr.plánů. ZO souhlasí se zahájením jednání a přednesením na dalším ZO.
- Topoly podél silnice Roudnice – Puchlovice; pro eliminaci možných nehod a pro zvýšení bezpečného pohybu na této silnici nechala obec vypracovat odborné stanovisko Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. Toto stanovisko bylo doloženo majiteli silnice, kterého zastupuje SÚS Nové Město. Majitel komunikace oslovil dendrologa k posouzení stavu topolů od odbočky na mlýn směrem na Puchlovice pro určení potřebného pěstevního zásahu. Topoly od Roudnice po odbočku na mlýn jsou určeny ke skácení.

Majitel vozovky následně podá žádost na obec Roudnice o povolení kácení a údržby stromů. Náklady spojené s kácením a sanací topolů jdou za majitelem vozovky a pozemku pod stromy. Proběhlo odsouhlasení vyvázání této topolové aleje z poskytnutého dotačního titulu Mikroregionu Urbanická brázda. Lze zahájit jednání o povolení kácení a bezpečnostních řezů. V květnu 2025 proběhne revize stavu všech topolů. Dendroložka Ing. Hladíková vypracuje odborný posudek, který se bude konfrontovat se stanoviskem Agenturou ochrany přírody a krajiny. O výsledku bude podána zpráva.

- Nadále obec nabízí k odprodeji nevyužitou stavební buňku (kontejner), který sloužil jako provizorní stánek s občerstvením na fotbalovém hřišti v době výstavby nové klubovny. Nadále je buňka nabízena za 125.000,- Kč.
- Letní kino – opětovně proběhnou 2 promítání o letních prázdninách; zvažuje se promítání pro děti.

Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 25. 6. 2025

Záměr směny obecních pozemků p.č. 2189 a p.č. 2191 za pozemek p.č. 2156 pro rozšíření sběrného místa za halou OÚ

Obec Roudnice zveřejnila záměr na směnu pozemků p.č. 2189 o výměře 10665 m² a pozemku p.č. 2191 o výměře 3785 m² (oba pozemky k.ú. Roudnice, druh pozemku orná půda a trvalý travní porost) za pozemek p.č. 2156 o výměře 721 m² (k.ú. Roudnice, druh pozemku ostatní plocha) za účelem rozšíření sběrného místa za halou OÚ.

Ke směně pozemků byl vypracován znalecký posudek pod číslem položky 1182/21/2025 znalcem z oboru oceňování nemovitých věcí Ing. Radkem Kvirincem.

Stanovení ceny obvyklé nemovité věci:

pozemky p.č. 2189 a p.č. 2191 zapsané na LV 10001 pro k.ú. Roudnice ve výši 722.500,- Kč

pozemek p.č. 2156 zapsaný na LV 36 pro k.ú. Roudnice ve výši 721.000,- Kč.

Záměr byl vyvěšen na úřední desce dne 10. 6. 2025 a svěřen dne 25. 6. 2025.

Ke směně pozemků nebyly v řádné lhůtě uplatněny žádné námítky.

Záměr využití pozemku p.č. 2156 pro rozšíření sběrného místa je v souladu s platným územním plánem obce Roudnice.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje směnu pozemku tak, jak je navržena, tzn. obecní pozemky p.č. 2189 a p.č. 2191 směniti za pozemek p.č. 2156 (pozemky k.ú. Roudnice) z důvodu potřeby rozšíření sběrného místa u haly za OÚ. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu k zajištění a podpisu příslušné směnné smlouvy.

Finanční dar pro ZŠ Libčany – výměna interaktivních tabulí,

nákup multifunkční pánve do školní jídelny a propojení ZŠ s venkovní učebnou

Obec Roudnice byla požádána Obcí Libčany o poskytnutí finančního daru, který bude využit na investiční akci „Výměna interaktivních tabulí, nákup multifunkční pánve do školní jídelny a propojení ZŠ s venkovní učebnou“. Z celkového počtu 296 žáků, kteří navštěvují ZŠ v Libčanech, je 51 žáků z Roudnice. Obec Libčany investuje do mateřské a základní školy nemalé prostředky. Pro udržení požadavků České školní inspekce, Krajské hygienické stanice, bezpečnostních a hygienických předpisů a v neposlední řadě pro zajištění moderní výuky pro žáky dojde v popsáném rozsahu k investici ve výši cca 1.562.000,- Kč.

Zastupitelstvo obce Roudnice, s přihlédnutím na počet žáků z Roudnice, souhlasí s poskytnutím finančního daru ve výši

200.000,- Kč pro pokrytí části nákladů na modernizaci ZŠ v Libčanech. Zastupitelstvo zároveň pověřuje starostu obce k podpisu darovací smlouvy na odpovídající finanční částku účelově vázanou k popsané investici.

Schválení Závěrečného účtu obce za rok 2024

Starosta obce Mgr. Kněžour informoval přítomné o výsledcích hospodaření obce Roudnice za rok 2024. Návrh účetní závěrky byl vyvěšen na úředních deskách obce od 2. 6. 2025 do 25. 6. 2025. Zastupitelstvo projednalo návrh účetní závěrky za rok 2024 a na základě předložených dokladů: Výkaz pro hodnocení plnění rozpočtu, Rozvaha, Výsledovka, Příloha a Inventarizační zpráva nevznášá požadavky na doplňující informace a předložení dalších účetních záznamů.

(pokračování na str. 6)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 25. 6. 2025

(pokračování ze str. 5)

Zastupitelé účetní závěrku Obce Roudnice za rok 2024 schvalují bez výhrad. Všechny účetní záznamy jsou k nahlédnutí v kanceláři Obecního úřadu Roudnice.

Starosta obce Mgr. Kněžour dále seznámil přítomné se závěrečným účtem Obce Roudnice za rok 2024 a jeho přílohami. Návrh závěrečného účtu včetně všech zákonem stanovených příloh byl zveřejněn na úředních deskách obce od 2. 6. 2025 do 25. 6. 2025. K dnešnímu dni nebyly na Obecní úřad Roudnice doručeny žádné připomínky či námítky.

Součástí závěrečného účtu jsou rovněž informace o hospodaření příspěvkové organizace MŠ Roudnice. Všechny zákonem předepsané výkazy k účetní závěrce MŠ Roudnice za rok 2024 jsou založeny v MŠ. Výsledek hospodaření je zisk 118.087,08 Kč a bude převeden do fondu rezerv MŠ.

Závěrečný účet Obce Roudnice za rok 2024 obsahuje i závěry auditorské firmy MİRÓ Audit Services s.r.o., která provedla v dubnu a květnu 2025 přezkoumání hospodaření Obce Roudnice za rok 2024. Při přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny ve všech významných (materiálních) ohledech závažné chyby a nedostatky.

HOSPODAŘENÍ OBCE ROUDNICE 2024	
Příjmy celkem	19 294 702,70 Kč
Výdaje celkem	14 395 119,07 Kč
Financování	- 4 899 583,63 Kč
Stav na bankovních účtech k 31. 12. 2024	
30 330 227,40 Kč	

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje účetní závěrku Obce Roudnice za rok 2024, účetní závěrku MŠ Roudnice za rok 2024, závěrečný účet Obce Roudnice za rok 2024 a zprávu o přezkoumání hospodaření Obce Roudnice za rok 2024 bez výhrad.

Žádost o zřízení investičního fondu pro předfinancování obnovy herních prvků v zahradě mateřské školy a opravy školního dvora

Ředitelka Mateřské školy v Roudnici Bc. Martina Kopřivo-

vá požádala o zřízení investičního fondu pro předfinancování obnovy herních prvků v zahradě mateřské školy a opravy školního dvora. Důvodem žádosti je potřeba modernizace části zastaralých herních prvků, které již neodpovídají současným bezpečnostně-technickým a moderním vzdělávacím požadavkům.

Celkové náklady na úpravu školního dvora jsou 292.000,- Kč. Na 70% nákladů byla přidělena MAS Hradecký venkov dotace ve výši 204.400,- Kč. Zbývající 30% nákladů bude hrazeno z rezervního fondu mateřské školy ve výši 87.600,- Kč.

Vzhledem k pravidlům výzvy bude dotace uvolněna zpětně po realizaci projektu a doložení všech výdajů.

Z tohoto důvodu ředitelka mateřské školy žádá obec o předfinancování 70% ceny projektu z důvodu potřeby včasné realizace v období letních prázdnin, kdy je mateřská škola mimo provoz. Po obdržení dotace budou prostředky neprodleně vráceny zpět do rozpočtu obce.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje zřízení investičního fondu pro předfinancování obnovy herních prvků v zahradě mateřské školy a opravy školního dvora a uvolnění částky 204.400,- Kč (70% ceny projektu) na účet mateřské školy v Roudnici.

INFORMACE STAROSTY

Skladová budova na Starém hřišti – vedle stávající zděné budovy je navržena nová skladová budova pro uskladnění sportovního náčiní pro sporty realizované na hřišti. Navržena montovaná budova o rozměru 8 x 5 m vč. přístřešku 8 x 3 m. Starosta prověřil možnost výstavby na stavebním úřadu MmHK – nejedná se o přístavbu k RD nebo chatě; nutná projektová dokumentace a povolení stavby. Plánovaná cena 643.940,- Kč vč. DPH. Dodávka montované budovy od firmy M Sion Hradec Králové – vyhovuje podmínkám odpovídajícího vzhledu ke stávající zděné budově.

Projektová dokumentace zadaná Ing. Hanuš Barchov. Po obdržení PD bude zažádáno o povolení stavby.

Starosta informoval zastupitele o možnosti zanesení staveb stávajících mostků do katastru nemo-

vtostí na základě vypracovaných geometr. plánů. ZO souhlasí se zahájením jednání a přednesení na dalším ZO o možnostech obce v této oblasti.

Topoly podél silnice Roudnice – Puchlovce; pro eliminaci možných nehod a pro zvýšení bezpečného pohybu na této silnici nechala obec vypracovat odborné stanovisko Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. Toto stanovisko bylo doloženo majiteli silnice, kterého zastupuje SÚS Nové Město. Majitel komunikace oslovil dendrologa k posouzení stavu topolů od odbočky na mlýn směrem na Puchlovce pro určení potřebného pěstebního zásahu. Topoly od Roudnice po odbočku na mlýn jsou určeny ke skácení. Majitel vozovky následně podá žádost na Obec Roudnici o povolení kácení a údržby stromů. Náklady spojené s kácením a sanací topolů jdou za majitelem vozovky a pozemku pod stromy. Probíhá vyvázání celé této topolové aleje z poskytnutého dotačního titulu Mikroregionu urbanická brázda. V květnu 2025 proběhla revize stavu všech topolů. Dendroložka Ing. Hladíková vypracovala odborný posudek, který se bude konfrontovat se stanoviskem Agenturou ochrany přírody a krajiny. Pokračující degradace topolů je zřejmá – návrh pokácet 48 topolů, ponechat 8. O výsledku bude podána zpráva.

Nadále obec nabízí k odprodeji nevyužitou stavební buňku (kontejner), který sloužil jako provizorní stánek s občerstvením na fotbalovém hřišti v době výstavby nové klubovny. Nadále je buňka nabízena za 125.000,- Kč.

Zastupitelé informováni o postupu ve věci odkupu pozemku pod budoucí ČOV. Majitelky předmětného pozemku p.č. 2379 v k.ú. Roudnice, po schválení nového územního plánu, daly souhlas k podání žádosti na stavební úřad MmHK o povolení dělení pozemku. Žádost podána 16. 6. 2025. Po vydání souhlasu s dělením pozemku bude dokončeno jednání o odkupu pozemku p.č. 2379/2 o výměře 8.510 m², který vznikl geometrickým (oddělovacím) plánem rozdělením původního pozemku p.č. 2379 na pozemek p.č. 2379/1 a 2379/2 k.ú. Roudnice.

Zastupitelé aktivně navštěvují okolní obce se záměrem seznámení se s provozem jednotlivých technologií odkanalizování obcí podtlaková/tlaková kanalizace a porovnání

provozních výsledků.

Letní kino – opětovně proběhne 2 promítání o letních prázdninách; termíny 18. 7. 2025 Vyšehrad DVJE a 22. 8. 2025 Moře na dvoře.

Roudnický košť vín proběhl dne 14. 6. 2025, zisk z prodeje 307 ks vstupenek činil 46.050,- Kč; účasten byl i JUDr. Jan Holásek, senátor za obvod č.45 Hradec Králové; celkové náklady v této chvíli ještě nejsou všechny vyčísleny – informace podána následně.

Organizaci VESTA podporující děti z pěstounských rodin předaná částka ve výši 7.050,- Kč za prodej připínacích odznaků s logem Roudnického koštu vín.

Zastupitelstvo obce souhlasí s nákupem igelitové plachty pro umožnění prodloužení provozní doby Klubovny V Lesejčku, resp. přístřešku u klubovny. Přibližné náklady na nákup této plachty jsou 60.000,- Kč.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje pořízení krycí igelitové plachty pro zabezpečení přístřešku klubovny V Lesejčku proti nepříznivým klimatickým podmínkám. Pověřuje místostarostu p. Zdeňka Panchártka k zajištění nákupu a instalace plachty na přístřešek klubovny V Lesejčku.

Zastupitelstvo obce se ve spolupráci se svozovou firmou Marius Pedersen zabývá odpadovým hospodářstvím v obci se záměrem navýšit objem tříděného odpadu a ponížít netříděný odpad. Zadaný rozbor svezeneho odpadu rozkryje složení tohoto odpadu. Následně bude přijato příslušné opatření.

Zastupitelstvu obce byla předložena žádost o finanční podporu ve výši 10.000,- Kč na 3 turnusy vesnického tábora Velryba k obědu konaného v Kratonohách.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje poskytnutí finanční podpory na provoz vesnického tábora „Velryba k obědu“. Zároveň pověřuje starostu obce k podpisu darovací smlouvy.

Zastupitelstvu obce byla podaná žádost o finanční podporu ve výši 10.000,- Kč na vesnický tábor pořádaný v obci Roudnice. Žádost byla podána Bc. Terezou Mičiakovou, Mgr. Terezou Doležalovou a Bc. Markem Vítkem, pověřeným vedením tábora.

(pokračování na str. 7)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO 25. 6. 2025

(pokračování ze str. 6)

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje poskytnutí finanční podpory pro dětský příměstský tábor pořádaný v Roudnici.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí náklady za rekonstrukci elektroinstalace v obecní prodejně potravin ve výši 70.239,40 Kč (bez DPH). Prodejna potravin bude po vynucené rekonstrukci otevřena dne 11. 7. 2025; provozní doba pondělí až neděle 7.00 hod – 19.00 hod;

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje náklady spojené s rekon-

strukcí elektroinstalace v obecní prodejně potravin. Dále pověřuje starostu k proplacení příslušné faktury.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí částku ve výši 55.366,- Kč (bez DPH) za opravu motoru čerpadla SDH Roudnice.

Zastupitelstvo obce Roudnice schvaluje náklady spojené s opravou motorové části čerpadla SDH Roudnice. Dále pověřuje starostu k proplacení příslušné faktury.

Domstav – výstavba 41 RD bude zahájena v jarních měsících roku 2026. V současné době probíhají přípravné práce na zajištění

příslušných povolení.

Přeložky kabelu veřejného osvětlení – 2 nadzemní křížení budou odstraněny a kabel VO bude veden mimo koryto Roudnického potoka (v současné době tvoří kabel VO překážku v odtoku vody). Zemní práce zajistí firma HK Stroje Roudnice ve spolupráci se správci veřejného osvětlení firmou Osvětlení a energetické systémy Přelouč.

Firma Osvětlení a energetické systémy předložila zastupitelům obce návrh na instalaci úsporných LED svítidel na stávajících stožárech veřejného osvětlení. Na-

bízené je variantní řešení, kterým se bude zastupitelstvo zabývat vč. možnosti bezplatné výměny zdroje světla oplátkou za prodloužení servisní smlouvy.

SK Roudnice z.s. postoupil do Krajského přeboru, což je 5. nejvyšší fotbalová soutěž v ČR. Starosta navrhl navýšení finanční podpory pro zajištění reprezentace obce. O výši příspěvku bude zastupitelstvo obce jednat na pracovním zastupitelstvu.

*Mgr. Svatopluk Kněžour
starosta obce Roudnice*

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH

Zdravíme vás ze Základní školy a mateřské školy v Libčanech. Prostřednictvím zpravodaje bychom vám chtěli sdělit informace o životě ve škole. Prázdniny utekly tak rychle, že jsme se ani nestačili ohrát, a je tu nový školní rok. Po úpravách, opravách a malování se škola pomalu začala chystat na své žáky a také na velkou oslavu.

V pondělí 1. září jsme v prosluněném atriu slavnostně zahájili školní rok. Po projevu ředitelky školy a pana starosty Libčan Bc. Petra Veselky začalo to nejdůležitější, představení a pasování těch nejmladších. Letos je má pod patronací Večerníček, který slaví obdivuhodných 60 let, a tak jsme jeho výročí využili i pro tuto chvíli. Letošních 35 nových žáků bylo rozděleno do dvou tříd pod vedením Mgr. Michaely Mačurové a Mgr. Dagmar Kefurtové. Každý prvňáček byl přivítán malou kytičkou, obdarován knížkou o Večerníčkovi a přiřazen ke své třídní učitelce. Celý ceremoniál všichni zvládli a přesunuli se do tříd, kde pro ně bylo připraveno mnoho dárků a kde je čekala první hodina v lavicích.

Práce se ve škole rozběhla na plné obrátky, kromě výuky jsme intenzivně školu připravovali na její oslavu. Svoji práci zahájili v kroužku i muzikanti, výuka hry na hudební nástroj s panem Jaroslavem Perným začala již od 5. září.

V sobotu 6. září 2025 naše škola, postavená na základech libčanského zámku, slavila své významné jubileum. Uplynulo totiž



Duhový den (Foto: p. Brázda)

50 let od jejího slavnostního otevření, které tenkrát, v roce 1975, znamenalo obrovský posun ve vzdělávání v naší spádové oblasti. Libčanská škola patřila mezi nejmodernější ve Východočeském kraji. Dále také uplynulo 30 let od otevření přístavby školy – budovy „C“, která byla vystavěna na bývalé zámecké zahradě.

Celá oslava byla pojata jako sraz absolventů, kteří vyzvali i své bývalé učitele, využili možnosti se setkat na školní půdě a zavzpomínat na léta minulá.

Byly otevřeny všechny budovy, a tak si návštěvníci mohli prohlédnout nejen ty dvě výše zmíněné, ale i jídelnu s tělocvičnou, budovy mateřské školy a také novou venkovní učebnu. Pro návštěvníky jsme připravili výstavku fotografií, které dokumentují rozvoj školy od roku 1975, fotografie ze školních akcí a společných fo-

tografování, výstavu žákovských prací z let minulých a historických učebnic a pomůcek. V knihovně bylo možné vidět staré školní kroniky a návštěvní knihy, v suterénu u šaten tabla absolventů. Také v mateřské škole byla nejen výstava fotografií, ale i starých hraček, které mnoho návštěvníků zavedly do hlubokých vzpomínek svého bezstarostného dětství.

Samozřejmě se tento den otevřených dveří veze především na akční vlně. Tělocvična se nejen prohlížela, ale návštěvníci si tam mohli i něco zahrát a vyzkoušet svoji zdatnost. Ve venkovní učebně bylo možno vyzkoušet si zábavný školní kvíz. Po celém areálu školy byly rozmístěny soutěže pro nejmenší, které byly vedené pohádkovými bytostmi, protože letos celá škola slaví spolu s Večerníčkem a jeho televizními kamarády. V učebně fyziky a che-

mie jste si mohli zamikroskopovat a nebo si zapojit jednoduchý elektrický obvod či udělat malý laboratorní pokus. V jedné třídě druhého stupně probíhala i hodina angličtiny s využitím moderních vyučovacích metod, v další jste si mohli napsat retro kontrolní diktát a vyzkoušet si, jak ovládáte pravidla českého pravopisu, a svůj výkon si dle připravené klasifikační tabulky i ohodnotit. Mnohé zaujala i výstava počítačové techniky z dob počátků užití počítačů ve školách, která ve srovnání se současnou moderní didaktickou a počítačovou technikou působila jako z pravěku. Kdo si chtěl oddychnout ve školním atriu, měl možnost vidět vystoupení dívek, a to ze zájmového útvaru aerobiku a samozřejmě i libčanské mažoretky.

(pokračování na str. 8)



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH

(pokračování ze str. 7)

Celá oslava měla své další zázemí na horním hřišti SK Libčany, kde se návštěvníci mohli bohatě občerstvit, v klidu posedět a probrat školní léta, protože kryté zázemí bylo připraveno pro několik stovek návštěvníků. Program oslav zde vesele pokračoval. Spolužáci i ostatní účastníci se mohli vyfotografovat v zábavném fotokoutku, své příznivce měl skákací hrad a malování na obličej, kde bylo stále plno. Milovníci pizzy využili bohaté nabídky pana Maurizia Tobia, kdo si chtěl zamlst zavítal do Café X Terezy Vojnarové, a to nejen na kávu, protože dobrotami a míchanými nápoji se to tam jen hemžilo. Nechyběla ani zmrzlina a vafle Lukáše Šány, masové dobroty Františka a Jakuba Vanických, kteří tentokrát excelovali s výbornou sekanou v housce z řeznictví pana Přemysla Brože z Trnavy. Domácí stánek rozšířil i pan Petr Veselka a dobře udělal, protože nápor návštěvníků byl obrovský.

Škola se na připraveném pódiu prezentovala vystoupením skupiny NONN, mažoretek, a také školním muzikálem Červená Karkulka. Dárkem pro absolventy bylo vystoupení skupiny Kabát REVIVAL, jehož členem a skvělým kytaristou je Josef Mádlo, jak jinak než absolvent libčanské základní školy. Ti, kteří měli chuť v oslavách dále pokračovat, tančili v rytmu retro diskotéky, kterou neúnavně řídil Lukáš Pavel.

Oslava byla velkolepá, snad jsme si to užili všichni, my pořadatelé i vy návštěvníci.

Ale škola už jede na plné obrátky. Žáci 1., 2. a 3. tříd jezdí do Hradce Králové na kurzy plavání,

prvňáčci už absolvovali svůj první výlet na výstavu Večerníček do Strahovského kláštera v Praze a zyládlí to na výbornou.

Žáci 6.B vyjeli také poprvé společně, a to na adaptační pobyt na Pecku, a i když počasí nebylo ideální, užili si to beze zbytku. Naše druhá šestka na svůj adaptační pobyt čeká, vyrazí v říjnu do Orlických hor.

Rozběhly se i návštěvy kulturních představení, nejstarší žáci vyjeli do Pardubic na představení Vzpomínky na T., ti nejmladší a mateřská škola měli své divadlo ve školní tělocvičně, a to „Bajky pana Ezopa aneb Dávná moudra věčně platná“.

Krásný výukový a preventivní program Používám MOZEK absolvovali žáci 1.-6.ročníku. Rozběhla se i poradna pro děti a rodiče, která je v naší škole každou třetí středu v měsíci vedená Bc. Ladislavou Tichou, a to vždy od 15 hodin.

Svoji práci započal i školní parlament, intenzivně připravuje plán práce, inauguraci a hlavně už rozběhl svoji činnost i v rámci projektu Hrdá škola, do kterého jsme zapojeni. Ve středu 24. 9. proběhl Duhový den – děti, žáci, pedagogové pod vedením členů parlamentu vytvořili na víceúčelovém hřišti podle svého oblečení obrovskou duhu. Barevný den měl navodit pohodovou atmosféru mezi lidmi a my si vyzkoušeli zase něco nového.

Také jsme se zapojili do první soutěže, tou byl memoriál Václava Runda, což je závod všestrannosti tříčlenných hlídek, který pořádalo Gymnázium a SOŠ a VOŠ Nový Bydžov pro žáky 9.tříd. Naše škola vyslala dvě družstva dívek a dvě chlapců. Dívky obsadily 1.



Večerníček (Foto: D. Kefurtová)

a 2. místo z 22 hlídek a chlapci 1. a 11.místo z 22 hlídek. Obrovský úspěch našich žáků je velkou motivací do dalších závodů.

A co připravujeme? V říjnu nás čeká Drakiáda, dlabání dýní, exkurze do Jaroměře, dále do Ekocentra Paleta v Pardubicích. Školní parlament se vydá na setkání parlamentů do Hradce Králové. Pokračujeme v plavání a rozbíhají se všechny kroužky, včetně těch pro dospělé. Letos otevíráme kurz jak anglického, tak i španělského jazyka, pokud máte zájem, přihlaste se paní učitelce na telefon uvedený na plakátku. Dospělí mohou ve škole také cvičit, ať je to jóga, tabata nebo zdravotní cvičení pro ženy.

Anglický jazyk – Mgr.Jana Tluchořová, j.tluchorova@zslibcany.cz
Španělský jazyk – Bc.Michaela Mohylová, m.mohylova@zslibcany.cz

Jóga – Milena Mádlová, 725557284
Kondiční cvičení pro ženy – Mgr. Hana Hanušová, h.hanusova@zslibcany.cz

Cvičení pro ženy Tabata, HIIT,

kruhový trénink, pilates – Simona Flusková, 731 162 102

Zdravotní cvičení pro ženy – Mgr. Šárka Svobodová, 606 453 197

Na konci října od 27. 10. do 31. 10. nás čekají podzimní prázdniny. Pokud vše dobře půjde, budou za tuto dobu vyměněny interaktivní tabule ve třídách na 1.stupni za multifunkční obrazovky kombinované s tabulí. Vyměníme tak staré zařízení za nové a tabule umístíme na zeď do čela učebny.

V listopadu se budeme připravovat na nadcházející advent a Vánoce. Tradiční Adventní den otevřených dveří máme v úterý 2. prosince a rádi se s vámi všemi opět potkáme. Sledujte naše webové stránky a Facebook, informujeme zde o nadcházejících i realizovaných akcích.

Prejeme všem pohodový, krásně barevný podzim a těšíme na setkání.

Lenka Šlechtová
ředitelka školy



MATEŘSKÁ ŠKOLA ROUDNICE

pro kvalitní vzdělávání“ v rámci Výzvy: č. 3 MAS Hradecký venkov- SP SZP - F5 Základní služby a obnova obcí. V projektu je zakomponována modernizace vybavení školní výdejny – pořízení nové lednice a sporáku a obnova herních prvků na zahradě MŠ – pořízení nových herních prvků a oprava zvedající se dlažby dvora. Během prázdnin byla opravena zvedající se dlažba, odstraněny nevyhovující herní prvky a dopadové plochy.

(pokračování na str. 9)



Práce na zahradě MŠ (Foto: M. Kopřivová)

Milí spoluobčané, začal nám nový školní rok. Do mateřské školy chodí 21 dětí, z toho je 5 chlapců a 16 dívek.

V jarních měsících jsme úspěšili s projektem „Zlepšení a rozvoj prostředí Mateřské školy Roudnice



MATEŘSKÁ ŠKOLA ROUDNICE



Plavání (Foto: M. Kopřivová)

(pokračování ze str. 8)

Velké poděkování patří všem tatínkům (a jednomu dědečkovi) kteří se na tom podíleli. Bylo třeba vybourání betonových obrubní, nakládání, odvoz šterku a doplnění zeminy. Ještě jednou všem moc děkuji. Vše je připraveno na instalaci nových prvků z lesního světa – zvířátkové bludiště, doskočiště, kuličkodráha, vodní kolotoč a věž poznání. Prvky by měly být nainstalovány během podzimu.

V novém školním roce máme pár novinek. Prodloužila se provozní doba mateřské školy. Nově je otevřeno od 6,15 do 16,15 ho-

din. S tím je i spojena personální podpora v MŠ. Celkem má MŠ 5 zaměstnanců, 3 učitelky dvě na plný úvazek a jedna na 0,3 úvazku, asistentka pedagoga a školnice. Pracujeme podle školního vzdělávacího programu Se zvířátky do školky. Novinkou jsou pracovní koutky dětí, které jsou zaměřeny na všechny oblasti rozvoje dítěte. Děti mají možnost výběru koutku jak při volné hře, tak během řízené činnosti. Během týdenního tématu postupně projdou všemi koutky.

V září jsme začali jezdit na plavání. Plavecká výuka má 11 lekcí. Poslední lekce je 26. 11. 2025. Opět



Výlet (Foto: M. Kopřivová)

jsme navštívili Královéhradecké dožínky, kde děti plnily úkoly na připravených stanovištích. Moc se nám líbilo. Další zářijovou akcí byla návštěva divadelního představení divadla Věž Brno v Hořicích. Zhlédli jsme představení Včelí medvídky zpívají.

V říjnu se zapojíme do soutěže ve vaření při obecní akci Dýňobraní. Navštívíme roudnickou knihovnu a na poslední říjnový den připravujeme pro děti již tradiční dýňovou párty.

V listopadu do mateřské školy přijede divadlo. A společně již budeme trénovat představení na rozsvěcení vánočního stromu. Advent

a vánoční svátky jsou pro děti nejkrásnějším obdobím v roce. Společně si budeme užívat kouzelný vánoční čas. Zazpíváme na setkání seniorům, s rodiči si vyrobíme vánoční dekorace. Po vánočním vystoupení v MŠ možná přijde i Ježíšek.

Během vánoc bude MŠ uzavřena od 22. 12. 2025 – 2. 1. 2026.

Za děti a celý kolektiv mateřské školy mi dovolte popřát Vám veselé Vánoce a šťastný nový rok.

Za kolektiv MŠ
Bc. Kopřivová Martina



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

17. května proběhla u nás opět po několika letech okrsková soutěž. Dále potom 7. června se konala na Starém hřišti hasičská soutěž dětí, mladých hasičů a dospělých Venkov liga. Vše se povedlo a byla velice hojná účast

KONTROLA A REVIZE KOMÍNŮ:

Ať už topíte kotlem na tuhá paliva nebo na plyn, ze zákona máte povinnost se o svůj komín starat. V tomto článku vám vysvětlíme, jak často musíte revizi a kontrolu provádět a kdy je povinná. Revize komínu je odborná a důkladná prohlídka celé spalovací cesty, kterou provádí certifikovaný revizní technik dle vyhlášky č. 34/2016 Sb. Jejím účelem je potvrdit, že komín

družstev i přes velkou nepřízeň počasí. Týden po té jsme zakončili sezónu setkáním v hasičárně.

5. července jsme asistovali při požáru kontejneru na odpad na místním hřbitově. Po letní odmlce nás už čeká zazimování techniky, úklid areálu a brigády okolo Hasičské zbrojnice. V sobotu 6. prosince vše zakončíme Výroční valnou hromadou sboru, na které nás v letošním roce čekají volby do nového výboru SDH.

je po technické stránce bezpečný a odpovídá legislativním požadavkům. Na rozdíl od běžné kontroly se povinná revize komínů dělá pouze ve vybraných situacích – při kolaudaci nové stavby, po připojení nového spotřebiče, po požáru komínu, při změně druhu paliva nebo po stavebním zásahu do komína. Revize končí vystavením revizní zprávy, která slouží jako důležitý doklad při jednání s úřady nebo pojišťovnou.

(pokračování na str. 10)



Okrsek (Foto: R. Kašpar)



Požár kontejneru na odpad na místním hřbitově (Foto: R. Kašpar)



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

(pokračování ze str. 9)

Bez ní není možné například zkolaudovat stavbu či spustit nový kotol.

Revizi komínu může provádět pouze revizní technik spalinových cest. Běžný kominík, který provádí každoroční kontrolu nebo čištění, nestačí. Revizní technik musí mít odborné vzdělání, praxi a oprávnění k revizní činnosti. Při objednávaní si proto vždy ověřte, že nejde jen o kominíka, ale skutečně o revizního technika. Revize komínu ke zkolaudaci: Co je potřeba?

Dokončený komín – komín je hotový a připravený k provozu. Nesmí být zakrytý, neosazený nebo ve stavební fázi. Projektová dokumentace stavby – výkresy, schéma napojení spotřebiče, dimenze komínu a případné technické listy. Technická dokumentace ke komínu a spotřebiči – např. návod od výrobce komínového systému nebo plynového kotle. Přístup k celé spalinové cestě – revizní technik musí mít možnost zkontrolovat komín v plném rozsahu. Identifikace stavby a investora – např. stavební povolení, číslo popisné, jméno vlastníka nebo stavebníka.

REVIZE KOMÍNU

- KONDENZAČNÍ KOTEL:

Revize komínu plynového kotle, zejména u moderního kondenzačního kotle, má svá specifika. Nejde o klasický „kominík“ jako u krbu nebo kamen, ale často o koaxiální nebo plastové potrubí s jinými nároky na tah a těsnost. Kontrola materiálu, zkouška těsnosti a funkčnosti odvodu spalin – revizní technik ověří, jestli je komín vhodný pro tento typ spotřebiče a kontroluje těsnost spo-

ju, těsnění a napojení. U plynových kotlů je důležité, aby spaliny neunikaly do interiéru. Stav a čistota spalinové cesty – i když plyn „nešpiní“ jako dřevo, může se v komínu usazovat kondenzát, prach nebo hmyz. Technik posoudí, zda je potřeba vyčištění. Kontrola připojení kotle ke komínu – revize komínů plynových kotlů kontroluje i správné napojení a odvod kondenzátu (u kondenzačních kotlů), případně vývod nad střechu nebo fasádu.

REVIZE KOMÍNU - REKREAČNÍ OBJEKT:

Ačkoli chatu nebo chalupu využíváte jen sezónně, povinnost revize komínů máte i v tomto případě. Stejně jako u běžných rodinných domů musíte revizi zajistit při: zkolaudaci nebo rekonstrukci, výměně nebo instalaci nových kamen nebo kotle, změně druhu paliva nebo úpravách spalinové cesty, po požáru nebo jiné mimořádné události, nebo když se komín dlouho nepoužívá. Na dodržování těchto povinností dohlíží především Hasičský záchranný sbor (HZS) a obecní úřady, které mohou v rámci preventivních kontrol nebo při šetření stížností ověřovat, jestli máte k dispozici platné doklady o revizi a kontrole spalinové cesty.

Riziko ale nekončí jen u pokuty – pokud například začne hořet a vy nemáte platnou revizi, může vám pojišťovna odmítnout vyplatit pojistné plnění. Nejde tedy jen o splnění legislativních požadavků, ale především o ochranu vašeho zdraví, majetku a právních jistot.

KONTROLA KOMÍNU:

Kontrola komínu je pravidelná prohlídka, která ověřuje stav spalinové cesty z hlediska bezpečného

provozu. Musí ji provádět osoba s odbornou způsobilostí, tedy kvalifikovaný kominík. Výsledky kontroly musí zaznamenat pro případnou kontrolu ze strany úřadů nebo pojišťovny. Kontrola komína zahrnuje mimo jiné posouzení tahu komína, těsnosti, technického stavu a bezpečného napojení spotřebiče. Pokud ji zanedbáte, hrozí vám pokuta i únik spalin nebo požár.

KONTROLA KOMÍNU - JAK ČASTO JE POTŘEBA?

Kontrolu komínu si musíte hlídat a řešit ji v pravidelných intervalech podle vyhlášky č. 34/2016 Sb. Frekvence kontroly závisí na typu spotřebiče, druhu paliva a intenzitě používání.

U běžných domácností je potřeba provádět kontrolu komínu minimálně 1× ročně. U rekreačních objektů, kde topíte jen příležitostně, stačí kontrola 1× za 2 roky.

Pokud revize nebo kontrola komínu nedopadne dobře a technik zjistí závady, které ohrožují bezpečný provoz, je nutné okamžitě přerušit topení a závady co nejdříve odstranit.

Revizní technik nebo kominík vám vystaví zprávu se seznamem zjištěných problémů a doporučením k odstranění. Může jít například o prasklé zdivo komínu, netěsné spoje, nedostatečný tah nebo zadehtování. Opravy musí provádět odborná firma a po jejich dokončení je potřeba udělat opětovnou kontrolu či revizi, která potvrdí, že je komín opět bezpečný a připravený na provoz. Do té doby spotřebič nesmíte používat. Při čištění komínu se ze spalinové cesty odstraňují saze, dehet, pavučiny, zvířecí hnízda nebo jiné překážky, které by mohly bránit

správnému tahu a bezpečnému odvodu spalin. Čistý komín je zásadní pro prevenci požáru i pro efektivní provoz topného zařízení. Čištění komínu dělá buď kominík, nebo za určitých podmínek sám uživatel objektu. Tato možnost platí pouze tehdy, pokud: komín slouží jen pro jeden spotřebič, uživatel je zároveň vlastníkem objektu,

nejde o bytový dům, vedete záznamy o provedení čištění (např. kominická knížka, vlastní evidenční list). I když si komín můžete vyčistit sami, nedoporučujeme to provádět bez znalosti postupů a vhodného vybavení. V případě škody nebo požáru je navíc na uživateli, aby doložil, že bylo čištění provedeno správně. Nejlepší čas pro kontrolu a čištění komínu je vždy mimo topnou sezónu, tedy na jaře nebo v létě. Je to nejen praktické, ale i bezpečnější.

Příprava před zimou – až se ochladí, komín bude v perfektním stavu a připravený na plný provoz. Nehrozí zadymění, špatný tah nebo požár během topné sezóny. Menší riziko zbytkových sazí – po skončení topení je v komínu nejvíce sazí, dehtu a nečistot. Pokud je neodstraníte včas, mohou během léta navlhnout a poškodit vnitřní strukturu komína.

Snazší domluva s kominíkem – mimo sezónu mají kominíci větší kapacity a vyhnete se dlouhým čekacím lhůtám. Možnost řešit zjištěné závady včas - pokud kominík při kontrole odhalí závadu (např. prasklinu, netěsnost, špatné napojení spotřebiče), máte spoustu času na opravu dřív, než začne zima.

Roman Kašpar
SDH Roudnice

HASÍCI Z ROUDNICE SLAVÍ ÚSPĚCHY VE VENKOV LIZE 2025

Milí občané, rok 2025 se pro náš hasičský kroužek nesl ve znamení soutěžního nasazení, týmového ducha a velkých úspěchů. Děti se po celý rok účastnily seriálu závodů **Venkov ligy 2025**, kde se utkaly s družstvy z celého regionu. A výsledky na sebe nenechaly dlouho čekat!

Naši **mladší hasiči** bojovali ve dvou týmech. **Roudnice B** si díky stabilním výkonům vybojovala **celkové 3. místo**, jen kousek od stříbrné příčky. **Roudnice A** se držela v první polovině startovního pole, a nakonec obsadila **krásné 4. mís-**

to. Obě družstva ukázala, že v nich roste silná generace hasičů, která se nebojí konkurence ani náročných tratí.

Naši **starší hasiči** si celý rok drželi neuvěřitelnou formu a s přehledem vybojovali **1. místo v celkovém hodnocení**. Putovní pohár Venkov ligy tak zůstává v Roudnici a my můžeme být na naše starší hasiče právem hrdí.

Ohlédnutí za domácím závodem:

Největší nervy i radost přišly na domácí půdě.

(pokračování na str. 11)



Venkov liga Roudnice (Foto: A. Vitvarová)



HASÍK

(pokračování ze str. 10)

Soutěžít před svými fanoušky a rodiči je vždy výzva, ale naši hasiči ukázali, že umí být nejlepší i pod tlakem.

V sobotu 7. 6. se v Roudnici uskutečnilo jedno z nejdůležitějších klání **Venkov ligy 2025** – závody **na domácí půdě**. Atmosféra byla nabitá očekáváním, a jak už to bývá, tréma byla o něco větší než jindy. Ale naše děti se s ní popraly skvěle a výsledky stojí za to!

Výsledky našich družstev na domácí půdě:

- **Mladší hasiči – Roudnice A:**
7. místo, Roudnice
- **Mladší hasiči – Roudnice B:**
2. místo (z celkových 19 týmů)
- **Starší hasiči – Roudnice:**
1. místo – potvrzení letošní formy, a o to cennější, že triumf přišel doma.

Výsledky roudnických týmů ve Venkov lize 2025

Datum	Místo	Roudnice A (mladší)	Roudnice B (mladší)	Roudnice (starší)
5. 4.	Březhrad	4. místo	3. místo	1. místo
26. 4.	Plačice	9. místo	3. místo	1. místo
3. 5.	Dobřenice	9. místo	6. místo	1. místo
24. 5.	Sedlice	4. místo	3. místo	2. místo
7. 6.	Roudnice	6. místo	2. místo	1. místo
14. 6.	Urbanice	5. místo	7. místo	1. místo
13. 9.	Libčany	4. místo	3. místo	1. místo
Celkově		4. místo	3. místo	1. místo

Obrovské díky patří také všem, kteří se zapojili do **organizace a příprav závodů**. Aby soutěž mohla proběhnout hladce, bylo potřeba mnoho pomocných rukou – od stavby tratí přes rozhodčí až po občerstvení a zajištění zázemí. Díky vám všem se podařilo vytvořit závod, který měl skvělou úroveň. A i když počasí tentokrát nebylo zrovna ideální, ukázalo se, že soutěžící nejsou z cukru. S úsměvem, nasazením a odhodláním jsme všichni společně zvládli den, na který budeme dlouho vzpomínat. Děkujeme všem, kdo přišli podpo-

řit nejen naše děti.

Úspěšnou sezónu ale ještě nekončíme! Na podzim nás čeká s dětmi **soustředění na horách**, chystáme **podvečerní baterkovou výpravu**. Do konce roku se budeme pravidelně setkávat v naší hasičské zbrojnici, kde budeme opakovat znalosti a dovednosti, a úplně tečkou za rokem 2025 bude **předvánoční Hasík**.

Velké poděkování patří nejen dětem za jejich nasazení a bojovnost, ale také rodičům a fanouškům za podporu a povzbuzení na každé soutěži. Máme za sebou sezónu pl-



Venkov liga Libčany (Foto: A. Vitvarová)



Venkov liga Roudnice (Foto: A. Vitvarová)

nou radosti a úspěchů – a můžeme být hrdí, že právě v Roudnici vyrůstají tak šikovní hasiči! Díky vám všem mají hasiči sílu jít do závodů naplno a dosahovat tak skvělých výsledků. Těšíme se, co nám přine-

se další sezóna – ale už teď víme, že Roudnice má být na co pyšná!

*Za kolektiv vedoucích Hasíku
Adéla Vitvarová*

SK ROUDNICE

„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Do sezóny jsme šli s tím, abychom bavili lidi fotbalem a nedělali v krajském přeboru ostudu. Zatím jsme v žádném zápase vloženi nepropadli, takže panuje spokojenost. Škoda, že nás trápí koncovka, jinak bychom měli určitě o nějaký ten bod více. Treninková morálka je zatím velmi dobrá. V kádru nenastali přes léto téměř žádné změny. Trenérskou činnost určitě zkvalitnil na pozici asistenta trenéra Zdenka Mikan.



A mužstvo (Foto: M. Kittler)

*Koudelka Vladislav ml.,
trenér A mužstva*

KRAJSKÝ PŘEBOR A MUŽSTVO - AKTUÁLNÍ TABULKA

1.	RMSK CIDLINA NOVÝ BYDŽOV A	7	5	2	0	18:5	17
2.	TJ SOKOL TŘEBEŠ A	7	4	2	1	17:9	14
3.	TJ DVŮR KRÁLOVÉ N. L.	7	4	1	2	19:9	13
4.	SK LIBČANY	7	4	1	2	13:8	13
5.	FC SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ A	7	3	3	1	13:8	12
6.	SK SOLNICE	7	3	2	2	11:9	11
7.	SK JIČÍN A	7	3	2	2	8:8	11
8.	FC VRCHLABÍ A	7	3	1	3	15:15	10
9.	SK ROUDNICE	7	3	1	3	8:9	10
10.	FK CHLUMEC N. C. B	7	3	1	3	12:14	10
11.	SK TÝNIŠTĚ N. O.	7	2	2	3	11:12	8
12.	SK DOBRUŠKA	7	2	2	3	6:13	8
13.	FK JAROMĚŘ A	6	1	4	1	6:6	7
14.	FC SPARTAK RYCHNOV N. KN. A	7	1	1	5	11:17	4
15.	SK ČERVENÝ KOSTELEČ	7	1	1	5	8:21	4
16.	TJ SOKOL ŽELEZNICE A	6	0	0	6	4:17	0



SK ROUDNICE

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Vstup do nové sezóny 2025/2026 jsme odstartovali ve čtvrtek před tradiční Roudnickou poutí, kde jsme odehráli dva velmi kvalitní přípravné zápasy. Tréninky probíhají dvakrát týdně odděleně od A mužstva a musím ocenit skvělou účast, i v čase dovolených. Přípravné zápasy v Kratonohách a Dolanech jsme odehráli vítězně, důležité pro nás ale bylo především sehrávání týmu a nastavení správných principů. Celou soutěž jsme následně odstartovali na výbornou. Po šesti odehraných kolech vedeme tabulku s plným bodovým ziskem 18 bodů a skvělým skóre 39:4, což jsou opravdu vynikající statistiky! Za úspěchem stojí také úzká spolupráce s A týmem. Díky širokému kádru můžeme využívat hráče z vyšší soutěže, což přináší větší kvalitu do naší hry a pozitivně působí na celý kolektiv. Náš cíl do konce podzimu je jasný – stále vítězit a předvádět atraktivní, ofenzivní fotbal, který bude bavit nás ale i Vás, náročné roudnické publikum. Hráčům stále připomínám, aby pracovali na maximum – nejen na 100 %, ale na 120 %. Je před námi více náročných utkání a s blížícím se podzimem očekáváme i těžší podmínky, které naši

hru ještě více prověří. Chci touto cestou poděkovat celému týmu za předvedené výkony, vedení Roudnice, obci a rovněž svým kolegům, panu Pavlíčkovi a Klapkovi, za jejich podporu a nasazení. Přeji Vám všem pevné zdraví, klidné dny a těším se na další společné zážitky nejen u sportu.

*Novotný Jakub
trenér B mužstva*

MLADŠÍ ELÉVOVÉ ROUDNICE/KRATONOHY

V polovině srpna jsme začali s přípravou na podzimní část sezóny. Trénujeme tradičně každou středu v Kratonohách a v pátek v Roudnici. Ročník 2017 se nám doplnil o ročník 2018, pro které je to první setkání s větším hřištěm a brankami. Nově je také změna na pozici hlavního trenéra, kde si mužstvo přebírá Dora Mikanová. Letos to bude v zápasech výzvou, protože početně slabý ročník 2017 se nám doplnil také o ne moc silný ročník 2018.

*Pajgrt Petr
trenér mladších elévů*

MINIELÉVOVÉ

Když se řekne fotbal, většina lidí si představí velké hřiště, góly a soutěžní atmosféru. Ale v té úplně nejmenší kategorii, kde začínají své první sportovní krůčky naši malí fotbalisté a fotbalistky, jde především o něco úplně jiného – o radost z pohybu, hru s kamarády a první setkání se sportem v té nejpřirozenější podobě. Společně s Tomášem Vlasákem máme tu čest vést tuto „předpřípravku“ – děti ve věku 3-6 let, které fotbal objevují spíše formou pohybových her než skutečného zápasu. Hlavní část tréninku je věnována různorodým hrám s míčem i bez něj: překážkové dráhy, závody, jednoduché soutěže a samozřejmě i první fotbalové krůčky. Naším hlavním cílem je dětem ukázat, že sport je zábava, pro-

lých, kterého se zúčastnil domácí B tým a další tradiční soupeři. Z vítězství se nakonec radovalo mužstvo Jiskry Lampertice. Tradiční Poutová zábava se bohužel díky nepříznivému počasí neuskutečnila. V neděli odpoledne se nejprve uskutečnil miniturnaj mládeže a poté bylo sehráno tradiční utkání ROUDNICE HORNÍ proti ROUDNICE DOLNÍ.

STARŠÍ ŽÁCI ROUDNICE/KRATONOHY

OKRESNÍ PŘEBOR STARŠÍ ŽÁCI - AKTUÁLNÍ TABULKA							
1	STĚŽERY	5	5	0	0	36:3	15
2	LHOTA P. L.	4	4	0	0	31:3	12
3	PRASEK	3	3	0	0	22:3	9
4	PROBLUZ/LIBČANY	5	3	0	2	15:19	9
5	NEPOLISY	4	2	1	1	15:11	7
6	NOVÝ HRADEC	4	1	1	2	10:11	4
7	MALŠOVA LHOTA B	5	1	0	4	27:24	3
8	ROUDNICE/KRATONOHY	5	1	0	4	9:31	3
9	DOHALICE	5	1	0	4	4:27	3
10	KOSIČKY	4	0	0	4	3:40	0

MLADŠÍ ŽÁCI KOSIČKY / ROUDNICE

OKRESNÍ PŘEBOR MLADŠÍ ŽÁCI - AKTUÁLNÍ TABULKA							
1	SMIŘICE A	5	5	0	0	50:4	15
2	NOVÝ HRADEC	4	4	0	0	40:6	12
3	CHLUMEC B	4	3	0	1	17:20	9
4	VYSOKÁ A	4	2	1	1	29:15	7
5	LHOTA PL.	3	2	0	1	24:6	6
6	LIBČANY/PROBLUZ	2	1	0	1	4:8	3
7	DOHALICE	5	1	0	4	23:30	3
8	KOSIČKY/ROUDNICE	4	1	0	3	7:16	3
9	ČERVENĚVES/SKRIVANY	4	0	1	3	10:22	1
10	NEPOLISY	5	0	0	5	2:79	0



Mladší elévové (Foto: T. Rejl)



Předpřípravka (Foto: M. Vítek)

stor pro kamarádství a místo, kde se dá naučit spoustu věcí do života. Naše tréninky navštěvuje pravidelně každou středu kolem 10 dětí. Pokud by se k nám chtěl někdo přidat, neváhejte nás kontaktovat, dveře jsou vždy otevřené – čím víc

dětí, tím větší radost ze hry.

Tímto zveme do našich řad chlapce i děvčata od cca 3 do 6 let.

*Vítek Marek
trenér minielévů*

DALŠÍ ČINNOST SK ROUDNICE

Přehled akcí, které jsme uskutečnili od minulého vydání Roudnického zpravodaje a které plánujeme v nejbližší době:

• 12.–13. července se uskutečnil **Poutový víkend**. V sobotu odpoledne proběhl turnaj dospě-

Tentokrát se z vítězství radoval tým „doleňáků“. Celý víkend byl hojně navštěvován a byl důstojnou oslavou Roudnické poutě.

• Připravujeme každoroční **Valnou hromadu** SK Roudnice, z.s. Termín je stanoven na neděli 19. 10. 2025 od 13:00h V Lesejčku. Po 5 letech je opět Valná hromada volební. Doufáme v hojnou účast členů našeho spolku.

• Tradičně se budeme podílet 31. 12. na **Silvestrovském rozloučení** s rokem 2025 na Starém hřišti.

• **Sportovní ples** je plánován na pátek 6. 2. 2026 a hrát bude opět skupina UNIDUO. Ples se bude konat v sálu Hostince U Kaštanu v Kratonohách.

*Za SK Roudnice
Tomáš Rejl*



KNIHOVNA

25
týden
knihoven

TÝDEN KNIHOVEN
6. 10. – 12. 11. 2025

Motto letošního ročníku zní: "Jsme tu pro vás. Naživo i online". V tomto týdnu navštíví knihovnu děti z MŠ.

TRÉNINK PAMĚTI

V zimních měsících se uskuteční kurz cvičení paměti. Začít budeme v úterý 11.11. 2025 od 9:30 na OÚ. Kurz bude obsahovat 7 lekcí a je zdarma.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Výuku U3V jsme zahájili v úterý 30. 9. Od 14:00 na OÚ v Roudnici. Téma kurzu - ČESKÉ DĚJINY A JEJICH SOUVISLOSTI. Organizátor výuky je Hradecký venkov, o.p.s. Noví studenti jsou vítáni.

CESTOPISNÁ BESEDA

Koncem měsíce listopadu chystáme cestopisnou besedu. Termín bude včas upřesněn.

Informace o dění v knihovně najdete na:

www.knihovnaroudnice.webk.cz

Ivana Novotná
knihovnice



INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

ROUDNICKÉ DÝŇOBRANÍ

Akce se uskutečnila v sobotu 11. 10. 2025 od 14:00 hodin na Starém hřišti.

VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ

Vítání našich nejmenších občánků se uskuteční v sobotu 1. 11. 2025 od 15:00 hodin na OÚ ve velké zasedací místnosti. Osobní pozvánku obdrží rodiče narozených dětí.

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS

Letošní předvánoční čas zahájíme v sobotu 29. 11. 2025. OD 14:00 hodin bude probíhat vánoční tvoření ve velké zasedací místnosti OÚ. V 17:00 hodin společně rozsvítíme vánoční strom. Kulturním pásmem se představí děti z roudnické mateřské školy. Chybět nebude prodej vánočního punče a svařáku, který připraví roudnické ženy. Dále zde bude prodej vánočních dekorací.

ADVENTNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

Setkání roudnických seniorů se uskuteční ve čtvrtek 4. 12. 2025 od 16:00 hodin v klubovně V Lesejčku. Vystoupí děti z MŠ a bude připraveno občerstvení.

ROUDNICKÝ SILVESTR

Ve středu 31. 12. 2025 se v 17:00 hodin sejdem na Starém hřišti, abychom se rozloučili s rokem 2025

a společným přípitkem a ohňostrojem přivítali nový rok 2026.

MASOPUST 2026

Schůzka k organizaci masopustního průvodu, předpokládaný termín středa 29. 1. 2026 od 18:00 hodin V Lesejčku. V sobotu 14. února 2026 projde Roudnici již tradiční masopustní průvod. O připravované akci budete včas informováni.

Ivana Novotná



CESTOVATELSKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Poslední červencový týden ožila Roudnice už čtvrtým ročníkem příměstského tábora. Tentokrát jsme se vydali na velké dobrodružství napříč Evropou. Celým týdnem nás provázela postava tajemné Violetty Krátké, která tolik snila o poznávání světa, až se jednoho dne ztratila v čase. Objevení jejího kufříku plného deníkových zápisků a neúplné mapy Evropy nám přineslo jasný úkol: cestovat místo ní a pomoci Violettě uskutečnit sen, který si sama nikdy nesplnila. Hned v pondělí děti zjistily, že na mapě Evropy chybí několik zemí (sousední státy České republiky, Španělsko, Itálie, Francie a Velká Británie). Na cestu jsme se proto vydali postupně.

Nejprve jsme objevovali kulturu i typická jídla našich sousedů. Pak se děti proměnily v kreativní zaměstnance cestovních kanceláří a vymýšlely lákavé zájezdy. Úterní odpoledne nás zavedlo také do Španělska. Táborníci se ponořili do světa malířství, společně vytvořili velký obraz inspirovaný španělskými mistry a samozřejmě nechybělo ani fotbalové klání nebo snění v duchu Dona Quijota.

Středa patřila Itálii. Začali jsme v Neapoli, ve městě nejlepší pizzy. Poté jsme se přesunuli do elegantního Milána, světového centra módy, a hrdě se předvedli ve svých letošních táborových outfitech. Nechyběla ani projížďka na gondolách benátskými kanály a návštěva v Pise, kde jsme si pořídili nezbytné snímky u slavné Šikmé věže. A protože k objevování světa patří i setkávání se zvířaty,

Po prázdninové pauze jsme se opět pustily do plánování dalších společných akcí.

S dětmi jsme prázdniny ukončily zájezdem do zábavného parku Mirákulum. Tento výlet je tradicí již několik let spojován s oslavou dne dětí nebo jako symbolické zakončení prázdnin.

V září se uskutečnily kurzy péče o pleť s korejskou kosmetikou a kurz obličejové jógy. Lektorkou byla paní Lenka Holásková.

V říjnu jsme společně s obecním úřadem opět uspořádaly



Cestovatelský příměstský tábor (Foto: T. Mičiaková)

vyrazili jsme po vydatném italském obědě do zoologické zahrady ve Stěžerách.

Čtvrteční dopoledne se neslo v duchu francouzském. Děti se rozdělily do týmů a pustily se do kulinářského klání o vytouženou michelinskou hvězdu. V hasičské zbrojnici vznikaly voňavé bagety, které měly nejen originální názvy, ale i vlastní příběhy. Odvážná porota pak musela rozhodnout, která kreace si zaslouží ocenění. Nechyběla ani zastávka u slav-

né Eiffelovy věže. Odpoledne už jsme se přesunuli do Velké Británie, abychom si užili tradiční čaj o páté a vyfotili se s majestátním Big Benem.

Celý týden táborníci postupně nacházeli chybějící části mapy, ale stále jim jeden kousek scházel. To se změnilo v pátek. Při zpěvu naší nové cestovatelské písně se totiž zjevil někdo nečekaný. Byla to samotná Violetta Krátká, probuzená z dlouholetého spánku, a přinesla s sebou poslední chybějící dílek.

Naše pětidenní cestovatelské dobrodružství vyvrcholilo na fotbalovém hřišti. Zazněla táborová píseň, opékaly se buřty a společné hry přinesly spoustu smíchu a radosti pro všechny účastníky.

Děkujeme našim táborníkům za jejich nadšení a odvalu objevovat svět!

Vaši táboroví vedoucí

Tereza Mičiaková,
Tereza Doležalová a Marek Vítek

ROUDNICKÉ ŽENY

tradiční Dýňobraní, kde jsme tentokrát vyhlásily soutěž ve vaření na téma Pizza naslano, nasladko. Nechyběly ani tradiční bramboráky od zastupitelů. Kromě tradičního dlabání dýní jsme v letošním roce připravily pro děti i malování na obličej, tetování a jako doprovodný program byla lasergame a ukázka papoušků ze záchranné stanice Sunny days.

V polovině října opět naše pleťtařky odjedou na hory plést pedi-gové košíky a dekorace.

V listopadu se již budeme chys-

tat na Vánoce. Napečeme perničky, uvaříme punč a svařák. Připravíme dílničky a budeme se těšit na 29. 11., kdy společně přivítáme předvánoční čas.

Také se chystáme na Adventní den otevřených dveří v ZŠ Libčany, kde budeme mít připravenou dílnu a zdobení perniček.

V letošním roce připravujeme Mikuláše netradičně – čertovskou stezkou. Podrobnosti se včas dozvíte.

V závěru roku plánujeme společně slavnostní vánoční poseze-

ní žen. Na silvestra opět připravíme pro děti soutěže a krátkou prezentaci fotografií z akcí.

Vánoční svátky končí pochůzkou Tří králů. Stalo se již tradicí, že naše děti Vám chodí popřát do nového roku. Tentokrát k Vám zavítají již v neděli 4. 1. 2026.

Závěrem i náš spolek přeje všem krásné prožití vánočních svátků v kruhu nejbližších a do nového roku hodně štěstí a zdraví.

Za spolek žen
Bc. Kopřivová Martina